V1Ll Sia ABC un triangolo equilatero inscritto in una circonferenza di raggio r. Considera una corda CD interna

== allangolo ACB e su CD un punto E tale che AD = DE. Dopo aver dimostrato che il triangolo ADE ¢ equila-

tero, esprimi in funzione di x = ACD il perimetro del triangolo AEC.
Determina poi per quale valore di x il perimetro misura (2 + V3 )r.
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Ll Considera il segmento AB e nei due semipiani opposti disegna il triangolo ABC con CBA=2xeCB=2
T

e il triangolo ABD con BAD = x. I due triangoli sono tali che CBD = 5 Indica con P il punto di inter-

sezione dei segmenti CD e AB. Sapendo che PCB = g , determina la misura di AD in funzione di x e calco-
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Nel triangolo ABC la misura di AC ¢ 4 e il cose- @
no dell’angolo A & i . Il punto D divide AB in
modo che AD=2e DB =1.Trova CD, CBela 4
misura di CM, mediana relativa ad AB. s
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La corda AB di una circonferenza di centro O e raggio r & lunga quanto il lato di un triangolo equilatero
inscritto nella circonferenza. Traccia da B la tangente alla circonferenza e prendi su di essa un punto P appar-
tenente al semipiano che ¢ individuato da AB e contiene O. Scegli un’opportuna incognita x ed esprimi
AP*— AB” in funzione di x. Chiama f(x) tale funzione, rappresentala nel piano cartesiano e determina per

quale valore dix ¢ f(x) = 411 re lf(x) =x*+ V3, x=0;x= ;(2— 3)

In 4 passi
Disegna la figura e considera il triangolo ABP, in cui sia AB sia I'angolo ABP hanno un valore noto.
Determina i loro valori.

E conveniente porre BP = x piuttosto che un angolo, perché in questo modo puoi trovare AP con il teo-
rema del coseno.

Dopo aver espresso f(x), trova il suo dominio e rappresenta la funzione nel piano cartesiano.
Risolvi 'equazione proposta.
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